



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ



Акції

▶ СТОР. 4

Клас безпеки
буде інтерактивним

Майстриня

Автентичні
гердани —
теж внесок
у спільну
справу

▶ СТОР. 6



На передовій

▶ СТОР. 7

Мінометники

№ 79 (8096)

ЧЕТВЕР, 20 КВІТНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Заклади освіти перетворилися на волонтерські центри

Спікера Палати
представників США
запросили відвідати
Україну

Під час робочої поїздки на Полтавщину Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову зі спікером Палати представників Конгресу США Кевіном Маккарті.

Як повідомляє ОП, Володимир Зеленський подякував за незмінну двопартійну підтримку України з боку Конгресу Сполучених Штатів. Він поінформував співрозмовника про перебіг бойових дій на основних напрямках фронту й про нагальні оборонні потреби нашої країни, зокрема, у бронетехніці, далекобійній зброї, артилерії, ППО та авіації. Як запевнив Президент, Україна готова звітувати за кожен долар американської допомоги. Крім того, співрозмовники обговорили необхідність посилення санкційного тиску на росію, зокрема зниження цінової стелі на російські нафту й газ.

Володимир Зеленський запросив Кевіна Маккарті відвідати Україну з візитом.

Розслідування збиття літака «MAU» над Тегераном не було прозорим

Фіктивні судові процеси, які відбулися в Тегерані, не повинні відволікати увагу світу від невиконання Іраном своїх міжнародних зобов'язань та уникнення відповідальності за свої дії. Про це йдеться у Спільній заяві Міжнародної групи з координації допомоги жертвам рейсу PS752 щодо судових процесів в Ірані. «Ані судові процеси, ані вирoki, оголошені цього тижня, не принесли правди чи справедливості сім'ям жертв. Весь процес, починаючи з розслідування Іраном обставин збиття, не був неупередженим та прозорим. Родини 176 невинних жертв все ще чекають на справедливість, яку вони заслуговують», — наголошується у заяві. Нагадаємо: 8 січня 2020 року іранські військові над Тегераном збили літак «MAU», що виконував рейс PS752. Цього тижня Іран оголосив вердикти у кримінальних процесах проти ймовірних винуватців збиття літака.



Фото Дніпровської міської ради.

20 квітня у світі відзначають День вдячності волонтерам. В Україні волонтерський рух розпочався в 90-х роках, а на офіційному рівні його визнали 10 грудня 2003-го. Найактивніше добровільні волонтерські осередки почали працювати під час наших революцій і найбільше — з 2014 року, коли розпочалася війна росії проти України. На сьогодні волонтери — це фактично мобільна резервна армія України. У ній є свої постачальники, медичні підрозділи, авторе-

монтні майстерні, фінансисти, медичний транспорт, служба тилу (яка виробляє необхідні для армії речі та продукти). Волонтери допомагають дітям і дорослим, піклуються про здоров'я та безпеку людей і тварин, часто ризикуючи своїм власним життям заради порятунку інших.

Зокрема, у Дніпрі працівники освітніх закладів займаються волонтерською діяльністю самі і долучають батьків вихованців. ▶ СТОР. 4

ПОДІЯ

Система ППО Patriot з ракетами — в Україні

Систему ППО Patriot з ракетами доправлено до України. Інформацію про це оприлюднено в оновленому списку військової допомоги Берліна Києву на сайті уряду Німеччини. Отримання цієї системи — знакова подія, оскільки це дасть змогу збивати ворожі цілі на довшій, ніж це було можливо раніше, відстані.

Також у переліку, де регулярно публікуються дані про німецьку військову допомогу Україні, додалися нові пункти. Зокрема, йдеться про 76 вантажівок Zetros (тиждень тому їх було 60) та 124 автомобілі для потреб прикордонників (досі їх було 122). Зазначається, що всі зміни внесені до списку порівняно з попереднім тижнем.

ПРОДОВОЛЬЧИЙ КАРАВАН

Зерно в очікуванні «зеленого світла»

Україна та Польща домовились про відновлення транзиту української агропродукції. Він запрацює вночі з 20 на 21 квітня 2023 року, повідомляє Мінагрополітики.

Не виключено, до переміщення вантажів сусідньою державою застосовуватимуться додаткові заходи контролю, аж до супроводу партій товару співробітниками митних органів Польщі.

Очікується, Румунія, Угорщина, Словаччина та Болгарія не обмежуватимуть транзит сільгосппродукції з України, а ось щодо ввезення на територію країн у режимі імпорту тривають переговори.

Утім, для українських аграріїв важливою умовою реалізації експортного потенціалу залишається робота глибоководних портів Одещини. Вони дають змогу відвантажувати величезні обсяги зернових та олійних, зокрема до країн Африки та Південно-Східної Азії. Тому не дивно, що ця проблема на вустах міжнародної спільноти. ▶ СТОР. 4

Підпишіться на наші Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ У Миколаєві відновили три приватні будинки. Там відремонтували покрівлі та закрили вибиті вікна. Для цього районна адміністрація надала шифер, плити ОСБ та листи профнастилу. В одній із пошкоджених шкіл здійснили ремонт перекриття, стелі, а також виконали інші оздоблювальні роботи, інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

■ Аналітики програми «Прозорі міста» презентували адаптоване дослідження роботи міських рад під час війни. За результатами дослідження, статус «прозорі» мають Дніпро, Львів та Мукачево. «Частково прозорими» визначено 10 міст. Інші, серед яких Одеса, визнані «непрозорими», розповідає наш одеський власкор В'ячеслав ВОРОНКОВ.

Кабмін спростив порядок призначення субсидій, пільг і деяких соцвиплат — Укрінформ

Президент України Володимир Зеленський: «Шана кожному з наших воїнів, які стримують і знищують російське зло»



Президент України Володимир Зеленський відвідав Донецьку область з робочою поїздкою, під час якої побував на передових позиціях українських захисників в Авдіївці та навідав воїнів, котрі проходять лікування у госпіталі.

Прибувши до району, де тривають бойові дії, Президент заслухав доповідь Командувача оперативного-тактичного угруповання «Донецьк» щодо ситуації в районі його відповідальності. Під час перебування на передньому краї оборони Володимир Зеленський поспілкувався з військовослужбовцями морської піхоти, десантно-штурмових, механізо-

ваних та артилерійських підрозділів і подякував їм за службу.

Глава держави вручив військовослужбовцям, які виявили звитягу і героїзм, захищаючи суверенітет і територіальну цілісність України, ордени Богдана Хмельницького II та III ступенів і ордени «За мужність» II та III ступенів.

Звертаючись до військових, Володимир Зеленський зазначив:

«Маю честь сьогодні бути тут, подякувати вам за службу, за те, що бороните нашу землю, Україну, наші сім'ї. Вітаю вас зі святами, з Великоднем, і бажаю вам лише Перемоги — того, чого бажаю кожному укра-

їнцю, що дуже важливо для нас усіх. Бажаю здоров'я всім вам і вашим сім'ям та щиро вдячний від кожного українця за той великий шлях, який ви проходите щоденно».

Українські воїни подарували Президентові військовий коїн, шеврон і дошку із символікою 110-ї окремої механізованої бригади.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять загиблих захисників.

Передаючи свої враження від відвідання Авдіївки, глава держави наголосив: «Важко бачити те, що російські терористи зробили із цим містом... І шана кожному нашому воїну, усім українцям і українкам,

які вже 420 днів і 9 років стримують і поступово знищують це російське зло. Мав честь привітати українських солдатів та офіцерів із Великоднем, вручити нагороди. Я часто у вечірніх зверненнях дякую саме їм... За влучність і хоробрість, за знищення окупантів. 55-та окрема артилерійська бригада, морпіхи 35-ї, 36-ї окремих бригад, десантники 79-ї окремої бригади, воїни 110-ї окремої механізованої бригади... 501-й окремих батальйон морської піхоти... Окрема президентська бригада імені Богдана Хмельницького... Дякую всім вам за службу! Дякую, хлопці!».

Цього самого дня Президент відвідав на Донеччині військовий шпиталь, де лікуються українські захисники, вручив їм державні нагороди та побажав якнайшвидшого одужання. Медалями «За військову службу Україні» були відзначені захисники, які виявили особисту мужність і самовіддані дії у захисті суверенітету й територіальної цілісності України, вірність військовій присязі.

Під час зустрічі з медичним персоналом шпиталю глава держави нагородив представників медичної служби ЗСУ орденами Данила Галицького за порятунок життів українських захисників.

«Особливо хочу подякувати нашим Медичним силам, усім лікарям, медичним сестрам і братам,

Два навіки паралельних світи



Два навіки паралельних світи. Написав на своїй сторінці у Фейсбучі Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук про свої враження від перебування Президента України на Донеччині.

«В одному — міжнародний злочинець (чи його дублікат) невідомо де, невідомо коли, невідомо з ким, з іконами в руках і смертю в руках, імітує небункерне життя.

В іншому — Президент України Володимир Зеленський там, де зараз найважче.

Разом із воїнами, які щосекунди боронять Україну. Боронять увесь цивілізований світ від цього паралельного «русского міра». «Міра» безсилля, нищості, жорстокості та примітивності якого у насадженні своїх рашистських ідеалів змогли оцінити всі. І історія оцінить.

Два президенти. Два краї цивілізаційної прірви», — такими словами завершив свій допис Руслан Стефанчук.

які повертають наших захисників і захисниць до життя після поранень... Гордість за наших людей, сильних навіть тоді, коли вони ще відновлюють свої сили. Честь і шана всім, хто лікує наших воїнів!» — підкреслив Президент.

У закладі Володимир Зеленський ознайомився з роботою передової хірургічної групи, зокрема сортувального відділення,

протишокової, операційної палат та палати інтенсивної терапії. Президентів продемонстрували евакуаційний автобус Scania, оснащений сучасним медичним обладнанням і здатний перевозити одночасно п'ятьох лежачих пацієнтів та 16 сидячих. Автобус уже виконав понад 90 рейсів.

Владислав ЛЕОШКО.

Фото: president.gov.ua

Повномасштабне вторгнення рф не уповільнило децентралізацію

Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко взяв участь у круглому столі «Добре демократичне врядування в Україні: досягнення, виклики та шлях вперед у повоєнний період».

У межах заходу, участь у якому взяли народні депутати, представники органів державної влади, місцевого самоврядування та їх всеукраїнських асоціацій, громадських організацій, експертного середовища, Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові України і Раді Європи, відбулась презентація висновку Центру експертизи доброго врядування щодо Дорожньої карти з доброго демократичного врядування в Україні в частині місцевого самоврядування (Плану заходів, напрацьованого українською стороною за підсумками Діалогу високого рівня у штаб-квартирі Ради Європи в листопаді 2022 року).

Під час круглого столу Україна та Рада Європи підписали Спільну декларацію щодо доброго демократичного врядування у частині місцевого самоврядування. «Це визначатиме впровадження наступних етапів реформи децентралізації», — зауважив Перший заступник глави парламенту Олександр Корнієнко.

Від імені Верховної Ради політик подякував Раді Європи за всю надану допомогу. «Україна — член Ради Європи, і ми багато робимо разом для того, щоб цінності, які лежать в основі створення організації, втілювались у життя в нашій країні», — сказав він.

Нинішній діалог високого рівня «Добре демократич-

не врядування в Україні: досягнення, виклики та шлях вперед у повоєнний період» Олександр Корнієнко назвав продовженням тієї величезної співпраці з РЄ, яка триває вже доволі багато часу. А торкнувшись сьогодні, Перший заступник глави парламенту зауважив, що повномасштабне вторгнення росії в Україну багато процесів поставило на паузу. «Ми розуміємо, що в умовах опору повномасштабному вторгненню, коли країна понад рік протистоїть російській навалі, а в цілому більше дев'яти років, виклики, які стоять перед місцевим самоврядуванням, є надзвичайно великими. І лише разом, у співпраці з колегами з ЄС, ми можемо їх вирішувати. Тому ця дискусія є для нас дуже важливою», — сказав він, додавши, що сильне, розвинуте та відповідальне місцеве самоврядування, яке має існувати в нашій державі і відповідно до Хартії, і потреб людей, — це неодмінна частина нашого треку по членству в ЄС.

«Ми всі розуміємо наскільки це важливо і все робитимемо для того, щоб результати реформи, яка триває не перший рік і високо оцінена нашими партнерами та українцями, не були втрачені, а лише зміцнювались», — констатував політик.

Що ж стосується обговорюваної Дорожньої карти, то це своєрідний план, за



яким ми рухатимемося далі, зауважив Олександр Корнієнко та додав, що у цих питаннях між гілками влади є розуміння.

Свої позиції щодо реалізації Дорожньої карти виклали також представники органів державної влади, місцевого самоврядування, всеукраїнських асоціацій та Ради Європи.

Зокрема, керівник департаменту доброго врядування Директорату-II з питань місцевої демократії Секретаріату Ради Європи Даніель Попеску зауважив, що РЄ вражена та вдячна українській стороні за інклюзивність підготовки такого складного документа — Дорожньої карти щодо врядування в Україні. «Ця Дорожня карта має різні розділи, як щодо місцевого самоврядування, так і щодо виборів», — сказав він, додавши, що нині про вибори не йтиметься, а здебільшого

про питання, пов'язані з місцевим самоврядуванням та децентралізацією.

«Ми задоволені роботою, яку було проведено, і тим баченням, яке пропонує Дорожня карта і, звичайно, якістю пропозицій та запропонованих дій, що містяться в документі. У проекті нашого висновку також міститься низка пропозицій, які, втім, вас не здивують, бо ми їх вже обговорювали. Є деякі проблемні питання, які потрібно вирішувати, зокрема, щодо статусу районів, зміни ролі місцевих адміністрацій та перетворення їх на префектну форму інституцій, щоправда, це потребує поправок до Конституції, що не можна зробити у воєнний час. Але ми сподіваємось, що доведення реформи до кінця все ж відбудеться», — зауважив Даніель Попеску.

Від імені Офісу глави держави та Конгресу місцевих та регіональних влад

при Президентові України виступив заступник керівника Офісу Президента Олексій Кулеба.

Він висловив вдячність багаторічному партнеру України — Раді Європи в особі пані Клаудії Лучіані та пана Даніеля Попеску за послідовну підтримку у розбудові місцевої демократії, у проведенні важливих реформ у сфері місцевого самоврядування, територіального устрою, місцевих виборів, а також рекомендацій щодо удосконалення законодавства, що регулює діяльність військових адміністрацій.

«Особливого значення набула наша співпраця та діалог з Радою Європи, зважаючи на виклики для європейської спільноти та України безпосередньо, спровоковані військовою агресією російської федерації проти України. Ці виклики багатогранні, але для нас дуже

важливо, щоб їх вирішення відбувалося в правовому полі з максимальним збереженням принципів, засад та переваг місцевої демократії», — сказав Олексій Кулеба.

У межах круглого столу відбулось також обговорення питання удосконалення законодавства про місцеві державні адміністрації та забезпечення законності у діяльності органів місцевого самоврядування. Ішлося, зокрема, про законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про місцеві державні адміністрації» та деяких інших законодавчих актів України щодо реформування територіальної організації виконавчої влади в Україні» (№ 4298).

Документ, за словами голови підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Віталія Безгіна, є хоч і невеликим, проте дуже важливим пазлом у загальній рамці щодо функціонування державної влади в Україні після Перемоги. І з'явиться ця загальна рамка, яка стане спільним продуктом офісу Президента, комітету, міністерства та місцевого самоврядування, має вже найближчим часом.

Засідання круглого столу було організовано у партнерстві з Радою Європи у рамках Програми «Посилення доброго демократичного врядування і стійкості в Україні».

Олена ГОРБУНОВА.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.
Більше фото тут — www.golos.com.ua

Ресурси для відновлення країни

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Україна отримала підтвердження, що нова програма з МВФ є частиною довгострокової підтримки на загальну суму 115 мільярдів доларів, що дасть змогу забезпечити стабільність нашої економіки та фінансової системи. Про це під час засідання уряду сказав Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, інформуючи про свій візит до двох наших стратегічних партнерів — Канади та США.

Глава уряду також нагадав, що з 24 лютого минулого року Сполучені Штати вже надали Україні 15,5 мільярдів доларів бюджетної підтримки, а також міністр фінансів США запевнила у додатковому фінансуванні нинішнього року.

«Про наміри надати додаткові 3,1 мільярда євро говорили з міністром фінансів Німеччини, Франція планує виділити 2 мільярди євро в межах довгострокового фінансування, Данія створює Спеціальний фонд на підтримку України на 1 мільярд євро, Швейцарія виділяє 1,8 мільярда франків на найближчі роки», — повідомив прем'єр, додавши, що однією з ключових тем обговорення під час візиту до Канади та США був План відновлення України.

Цього року для проекту відновлення уряд планує залучити понад 14 мільярдів доларів. За словами Д. Шмигала, міністр фінансів США Джанет Єллен повідомила про виділення 1,5 мільярда доларів на швидке відновлення, а також 800 мільйонів доларів на енергетику.

Під час засідання уряд дозволив продов-

жити проект з Європейським інвестиційним банком для відновлення «Миколаївводоканалу», а також укласти угоду із Сітібанком щодо отримання 31 мільйона євро на відбудову у Київській області шести мостів та шляхопроводів.

Серед ключових партнерів і Світовий банк, з яким домовлено про спільні тематичні програми. «У сфері енергетики — це проект Re-Power на 500 мільйонів доларів. У Вашингтоні ми підписали угоду на перші 200 мільйонів доларів для відновлення нашої енергетики та систем теплопостачання в українських містах. У сфері транспортної інфраструктури — проект RELINC. Бюджет програми — 585 мільйонів доларів. У сфері охорони здоров'я та відновлення лікарень — проект Heal Ukraine на загальну суму 368 мільйонів доларів», — сказав Д. Шмигаль.

Важливої домовленості досягнуто з Японією, яка стане першою країною, що зробить внесок на 23 мільйони доларів для покриття воєнних ризиків при інвестиціях в Україну. «Це внесок до MIGA (Багатостороння аген-

ція з гарантування інвестицій), який дасть змогу нам набагато легше повернути приватні іноземні інвестиції», — наголосив глава уряду.

Кабмін затвердив порядки надання компенсації роботодавцям частини фактичних витрат, пов'язаних зі сплатою єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за створення нових робочих місць та за прийом на роботу офіційно зареєстрованих безробітних. Новий механізм запроваджує економічні стимули за працевлаштування зареєстрованих безробітних на нові робочі місця, зокрема, передбачає виплату компенсації у розмірі 50 відсотків фактичних витрат сплаченого єдиного внеску за працевлаштування особою на нове робоче місце. При цьому компенсація виплачується роботодавцям, які протягом року виплачують працівникам зарплату в розмірі не менш як три мінімальні зарплати.

Крім того, суб'єктам малого підприємництва будуть надаватися компенсації в розмірі фактичних витрат сплаченого єдиного внеску за працевлаштування на нове робоче місце зареєстрованого безробітного, який був направлений центром зайнятості. Компенсація виплачується за умови, що строк працевлаштування становитиме не менш як два роки.

Ще одне рішення уряду передбачає, що

батьки, в яких народилася дитина під час їхнього тимчасового перебування за межами України, зможуть дистанційно подати документи на призначення допомоги при народженні. Тож тепер жінкам для оформлення такої допомоги не обов'язково бути фізично присутніми в Україні, щоб особисто звернутися до органу соціального захисту населення.

Ухваливши постанову щодо впровадження нового пакета в рамках Програми медичних гарантій, уряд передбачив проведення медичних оглядів мультидисциплінарними командами лікарів військово-лікарських комісій (ВЛК), що утворюються при територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки. Цей крок дасть можливість посилити ресурсне забезпечення роботи лікарів, які залучені до проведення медичних оглядів для оцінки придатності особи до військової служби. «Умови повномасштабної війни ставлять перед нами нові виклики. Навантаження на військово-лікарські комісії зросло в рази. Наш обов'язок — забезпечити українцям належний рівень обслуговування без бюрократії і черг, в тому числі у ВЛК. Це одне з важливих і актуальних на сьогодні завдань. МОЗ зі свого боку вже долучилося до створення ВЛК на базі цивільних закладів охорони здоров'я. Також команда МОЗ працює для вдоскона-

лення процесів роботи військово-лікарських комісій. Ми готові підставити своє плече і рішення уряду щодо впровадження нового пакета в рамках Програми медичних гарантій, який передбачає проведення медичних оглядів мультидисциплінарними командами лікарів ВЛК, що утворюються при територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки. Наша мета — швидке та зручне надання послуг, де в центрі людина», — зазначив міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко.

Кабінет Міністрів вніс зміни до Положення про надання на конкурсних засадах спортивної федерації статусу національної та позбавлення такого статусу. Це рішення передбачає можливість позбавлення всеукраїнської спортивної федерації статусу національної в разі участі спортсменів, що є членами відповідних спортивних федерацій, у міжнародних спортивних змаганнях, в яких беруть участь спортсмени з рф та білорусі. При цьому в Міністерстві молоді і спорту нагадують, що особливістю статусу «національна» є те, що держава надає окремі повноваження федераціям щодо розвитку виду спорту, проведення офіційних чемпіонатів та інших змагань в Україні та можливість представляти Україну на міжнародній спортивній арені.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

ПАМ'ЯТЬ

У боях за незалежність України під Вугледаром загинув народний депутат восьмого скликання Олег Барна

Відомий своєю активною громадською позицією, він завжди був у вирі боротьби за незалежність України, а пізніше відданим патріотом, який невтомно утверджував демократичні цінності, обстоював права і свободи людей і був переконаним поборником європейського майбутнього нашої держави.



Олег Барна був учасником студентського голодування 1990 року відомого, як «Революція на граніті», брав активну участь у Помаранчевій революції та Революції Гідності. Під час першої агресії росії у 2014 році брав участь в Антитерористичній операції на Донбасі, де тримав оборону у складі 128-ї окремої гірсько-піхотної бригади біля Станиці Луганської та Дебальцевого. Із першого дня повномасштабного вторгнення росії 24 лютого 2022 року вже на наступний день вирушив добровольцем на фронт у складі 44-ї артилерійської бригади імені Данила Апостола, де був сержантом, а потім продовжив службу у званні сержанта у 68-й окремій егерській бригаді імені Олексія Довбуша. Останні дні воював на сході України в одній із найгарячіших точок — під Вугледаром на Донеччині.

У 2014 році Олег Барна був обраний до Верховної Ради України восьмого скликання у виборчому окрузі № 167 (Тернопільська область). Очолював підкомітет з питань контролю за дотриманням законодавства у сфері запобігання і протидії корупції.

Олег Степанович запам'ятовується як непримиренний та безкомпромисний борець із корупцією та несправедливістю, який завжди стояв на боці правди та захисту людей, був справжнім патріотом та сином своєї Батьківщини.

«Нам треба завершити місію захисту України і розпочати місію розвалу російської імперії. Це — історичний шанс для українців... Україна перемає, бо українці вірні ідеї нашої незалежності», — сказав Олег Барна в одному з останніх інтерв'ю, і ці слова втілюють ідею та сенс життя справжнього борця та воїна, відданого українця.

Керівництво Верховної Ради України, народні депутати України, керівництво та працівники Апарату Верховної Ради України висловлюють щирі співчуття рідним і близьким Олега Степановича. Вічна пам'ять і шана захиснику.

ФОТОФАКТ

Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування рекомендує парламенту прийняти за основу урядовий проект закону України «Про органи самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку організації, діяльності та припинення органів самоорганізації населення. Законопроект пропонує вдосконалити нормативно-правове регулювання порядку організації, діяльності та припинення органів самоорганізації населення, що має забезпечити розвиток і поширення практики створення органів самоорганізації населення як форми участі жителів у вирішенні окремих питань місцевого значення.



Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Робочі місця та фінансові надходження

Хмельницька область перша серед чотирьох переможців відбору Швейцарсько-українського проекту UCORD підписала меморандум про взаєморозуміння між Швейцарсько-українським проектом «Згуртованість та регіональний розвиток України», UCORD, Агенцією регіонального розвитку Хмельницької області, Хмельницькою обласною військовою адміністрацією та Хмельницькою обласною радою. Документ передбачає налагодження тісної співпраці та консолідації зусиль, спрямованих на відновлення та розвиток області.

Так, у меморандумі йдеться про посилення інституційної спроможності Агенції регіонального розвитку у відновленні громад і плануванні проектів місцевого розвитку. Агенція була заснована у 2016 році, однак активно запрацювала у 2019-му. Тепер вона має досвід розробки та реалізації проектів у різних сферах. Це дасть їй змогу стати майданчиком для діалогу між

жителами краю, бізнесом та органами влади у вирішенні багатьох питань, а найперше — розробки стратегії у сферах водопостачання, водовідведення й управління відходами, а також культури та креативних індустрій.

— Розпочинаючи цей проект, ми сподіваємось, що користь матимуть усі шістьдесят територіальних громад краю, які зав-

дяки програмам розвитку отримають нові робочі місця та фінансові надходження до своїх бюджетів. А це дасть їм змогу забезпечити їх соціальний та культурний розвиток, — зауважила голова обласної ради Віолета Лабазюк.

За словами директора Агенції регіонального розвитку Катерини Савчук, проект розрахований на дванадцять років, а розпочинається в партнерстві на перші чотири місяці. У цей термін буде надана підтримка Агенції регіонального розвитку в трансформації її структури управління. У цей час буде визначено основні функції та пріоритети її діяльності, організаційні заходи, розроблено та втілено

кадрові й фінансові вимоги. Це дасть можливість визначити всі ті ресурси, які необхідні для забезпечення ефективної діяльності Агенції.

Перша фаза проекту триватиме до 2026 року. Основна робота буде проводитись за такими трьома напрямками, як «Регіональний розвиток», «Розвиток потенціалу та екологічних послуг», «Соціальна згуртованість через культуру та залученість громадян». При цьому увага буде сконцентрована на якісних змінах у роботі Агенції за прикладом успішного функціонування відповідних європейських агенцій. Ця установа працюватиме над ефективною реалізацією дер-

жавної регіональної політики, використовуючи принципи згуртованості, прозорого публічного діалогу, ефективного управління проектами, щоб забезпечити сталий регіональний розвиток, інвестиційну привабливість області та об'єднання мешканців навколо спільних цілей.

— Відновлення та розвиток Хмельницької області — це пріоритетний напрям роботи обласної військової адміністрації і всіх місцевих органів влади. Тому підписаний меморандум допоможе через активізацію ролі Агенції консолідувати наші зусилля під час повоєнної відбудови області і країни, — зазначив перший заступник начальника ОВА Сергій Тюрін.

Ірина КОЗАК.

Хмельницький.

Пізнавальну зустріч організували фахівці Мар'їнського центру комплексної реабілітації для осіб з інвалідністю «Вогник надії» у Павлограді. Діти з особливими потребами та малеча з родин ВПО, які знайшли тут тимчасовий прихисток, дізналися чимало нового про географію, культуру та історію рідної землі. При цьому вони самі створювали мистецькі витвори, присвячені пам'яткам історії та культури України. На думку організаторів, такі заняття підвищують інтерес до рідної країни та сприяють патріотизму, *розповідає наш донецький власкор Владислав Леошко*

ДНІПРО:

Заклади освіти перетворилися на волонтерські центри

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Приміром, у дитсадку № 311 уже понад рік після заняття з малечою заступають на волонтерську вахту: плетуть маскувальні сітки, збирають донати на тепловізори та снайперські гвинтівки, а ще шиють для військових теплі речі.

«Також ми робимо перев'язувальні матеріали та передаємо їх у шпиталі, де лікуються наші військові. Ремонтуємо хлопцям одяг. До волонтерської діяльності долучаються і батьки малечі», — розповіла співробітниця Людмила Куш.

У міськраді зазначають, що працівники та батьки вихованців збираються тут у неробочий час або в будь-яку вільну годину та виконують різні замовлення від наших військових.

«Також цей дошкільний заклад був одним із перших, де надавали допомогу постраждалим 14 січня цього року, коли російська ракета влучила в будинок на набережній Перемоги», — каже заступник міського голови Ксенія Сушко.

Не відстають від колег й у школі № 62, де ще з 2014 року налагодили плетіння маскувальних сіток.

А ще школа закуповує корм для тварин із притулку PITBULL-911, створеного на спомин про загиблого в Оленівці захисника України Олексія Кисилішина. Він мріяв про відкриття такого притулку.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

ОДЕСА:

За сприяння антимайдану

Приморський районний суд Одеси оголосив вироки поліцейському Дмитру Фучеджі — його засудили до 15 років позбавлення волі, а також позбавили спеціального звання «полковник міліції». Судили чоловіка за його відсутності — він втік до Придністров'я ще 2014-го.

Колишнього заступника начальника одеської поліції Дмитра Фучеджі звинуватили в організації масових заворушень; зловживанні службовим становищем, що спричинило трагічні наслідки, тощо.

Слід додати, що в Придністров'ї Фучеджі перебував під захистом свого брата, колишнього міністра внутрішніх справ незвіданої республіки Івана Фучеджі (хоча влада Придністров'я це заперечувала). Пізніше росія визнала, що надала громадянство Дмитру Фучеджі. У 2017 році Генеральна прокуратура України направила російським колегам запит про екстрадицію колишнього поліцейського. Російська прокуратура відмовила на тій підставі, що Фучеджі є громадянином рф.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

ЖИТОМИР:

Запрацював томограф від зарубіжних партнерів

Оновлений кабінет мультиспіральної комп'ютерної томографії відкрили днями в обласній клінічній лікарні ім. О. Ф. Гербачевського. Тут встановили сучасний 128-зрізовий комп'ютерний томограф Siemens вартістю майже мільйон євро.

Обладнання нового покоління придбав Фонд міжнародної солідарності Республіки Польща у партнерстві з польським Банком крайового господарства BGK та за фінансу-

вання в рамках ініціативи ЄС.

— Воно допоможе проводити діагностику, а також підготовку наших пацієнтів до операцій різного рівня складності більш професій-

КРОПИВНИЦЬКИЙ:

Вчать, як «Запобігти. Врятувати. Допомогти!»

Чергові навчально-пізнавальні акції під гаслом «Запобігти. Врятувати. Допомогти!» влаштували для школярів працівники Служби порятунку області.

Цього разу гостей з ДСНС зустрічали у Фортечній гімназії Кропивницького та ліцеї № 10 «Престиж» Світловодська (на знімку).

Під час акцій рятувальники навчали дітей правил пожежної безпеки, нагадали основні норми поведінки у побуті, дотримання яких допоможе вберегтися від вогняного лиха. Дізналися діти від фахівців і про вибухонебезпечні предмети, добре запам'ятали, який вигляд вони мають та що робити, коли раптом натрапили на таку знахідку.

Також школярам продемонстрували порятунок умовного потерпілого та роботу комбінованого рукава. Декому із дітлахів пощастило і самому спробувати впоратися з ним.

ПОЛТАВА:

Клас безпеки буде інтерактивним

У Білицькому ліцеї № 1 однойменної громади урочисто відкрили клас безпеки. Правил безпечної поведінки юних громадян навчатимуть із використанням сучасних технологій, демонстраційних матеріалів і тематичних ігор. Задля цього клас поділений на функціональні зони, де є все необхідне: різноманітні унаочнення, реквізит і навіть... іграшки.

Не менш важливо й те, що допомагатимуть ліцеїстам здобувати нові знан-



ня професіонали спецслужб. Зокрема поліцейські, рятувальники, меди-

ків-пожежників Кіровоградщини, а всі учасники акції отримали від Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) яскраве піз-

навальне видання «Вартові безпеки».

Петро МЕЛЬНИК.

Фото ГУ ДСНС

у Кіровоградській області.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Щоб діти добре відпочили

Хмельницький. Понад п'ять тисяч школярів планують оздоровити цьогоріч у Хмельницькій громаді. Міська влада вже затвердила заходи щодо організації та проведення їх літнього відпочинку.

З початком червня розпочнуть роботу пришкольні табори і табір «Прибузька республіка» у Палаці творчості дітей та юнацтва. Працюватимуть і спортивні табори при дитячо-юнацьких спортивних школах.

Комунальний заклад «Чайка» також готується до літньої кампанії. На її проведення депутати міськради виділили понад 12 мільйонів гривень.

Ірина КОЗАК.

Алеї незламності від самого Шевченка

Суми. У рамках всеукраїнської екологічної акції «Шевченко єднає Україну» в обласному центрі висадили десятки дубів. Сіянци вирощені із жолудів від Дуба Тараса Шевченка. Це тисячолітнє дерево росте на Черкащині. За переказами, у його дуслі два сторіччя тому маленький хлопчик, котрий згодом став всесвітньо відомим поетом і художником, ховав свої малюнки від пана Енгельгардта.

Дуби висадили у Сумах, Охтирці та Тростянці. У місті-герої Охтирці із найміцніших дерев заклали Алею незламності, а в обласному центрі додалося дерев у сквері Шевченка. Тут біля

пам'ятника Кобзареві завжди відбуваються найзнаковіші патріотичні акції.

Володимир ЧЕРНОВ.

ЦИФРА

352 млн грн

податку на прибуток підприємств упродовж I кварталу 2023 року платники Рівненщини сплатили до загального фонду державного бюджету України. Ця сума на 208,7 млн грн перевищує надходження січня — березня 2022-го.

Людмила ТРОЦЮК.

З'явиться «маршрут здоров'я»

Київ. У столичному Оболонському районі облаштують «маршрут здоров'я», який з'єднає два парки — «Крістова гірка» на Вітряних горах і «Березовий гай» на Пріорці.

У результаті буде створено безбар'єрний простір завширшки понад два метри від загальноосвітньої школи № 8 до спеціалізованої школи № 16.

Для цього вже було проведено роботи з благоустрою в зеленій зоні поблизу школи № 8 та збудовано бювет у сквері Космонавтів. Крім цього було демонтовано понад 20 МАФів на перехресті вулиць Івашкевича та Вишгородської.

«Це дало змогу відкрити нову ділянку зеленої зони для людей та забезпечити

ширити його межі. Тож на подвір'ї ліцею всі охочі могли випробувати себе в ролі юних пожежників. Було весело і цікаво. Така атмосфера, надавати першу домедичну допомогу тощо.

До речі, вже під час презентації класу безпеки професійні вогнеборці допомогли істотно роз-

ширити його межі. Тож на подвір'ї ліцею всі охочі могли випробувати себе в ролі юних пожежників. Було весело і цікаво. Така атмосфера, надавати першу домедичну допомогу тощо.

Щоб потім не довелось сумувати...
Василь НЕЇЖМАК.

Зерно в очікуванні «зеленого світла»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«росія знову блокує постачання українського зерна, підвищуючи ціни на продовольство для людей усюди. За останні кілька днів жодне судно не вийшло з України», — заявляв 18 квітня держсекретар США Ентоні Блінкен.

Та і в цьому напрямі проглядається оптимістична перспектива. Домовленість про поновлення інспекції суден «зернового коридору» за тимчасовою схемою досягнута під час переговорів віцепрем'єр-міністра України Олександра Кубракова з міністром оборони Туреччини Хулусі Акармом, передає «АПК-Інформ». «Перехідна схема буде такою: 50% суден інспектуватимуться згідно з переліком, поданим до Спільного координаційного центру українською стороною. Інші 50% формуватимуться із суден, що найдовше перебувають в очікуванні інспекції, та суден продовольчої програми ООН», — уточнив заступник міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Юрій Васюков. За його словами, схему погодили Україна, Туреччина та ООН. Перемовини наступного тижня будуть продовжені.

Галина КВІТКА.



Мільйон доларів на генератори від Кувейту

Уряд Кувейту виділить один мільйон доларів на закупівлю електрогенераторів для України, їх буде поставлено найближчим часом. Відповідний меморандум було підписано днями в Кувейті під час візиту до цієї країни Дмитра Кулеби. «Високо цінуємо підтримку суверенітету та територіальної цілісності України з боку Кувейту, а також гуманітарну допомогу, яку кувейтська сторона надає Україні від початку повномасштабного російського вторгнення. Україна пройшла найважчу зиму в історії, і ми продовжуємо укріплювати українську енергосистему на довготривалу перспективу. Потужні генератори, які буде передано в рамках нової ініціативи, допоможуть нам у забезпеченні її стійкості», — зазначив Дмитро Кулеба.

Очільники МЗС України та Кувейту Дмитро Кулеба та Шейх Салем Аль-Сабах під час зустрічі обговорили дипломатичні зусилля з припинення російської агресії та відновлення миру. Міністр подякував колезі за підтримку відповідних резолюцій Генасамблеї ООН та детально озна-

йомив з формулою миру Президента Володимира Зеленського, втілення якої гарантує справедливий та довготривалий мир в Україні.

Міська рада провела відповідні перемовини з чортовецькою діаспорою у Празі. Тож танок побачать і в Чехії. Тамтешня громада надає велику підтримку нашим Збройним Силам.

Сербен у Парижі

Знаменитий чоловічий бойовий великодній танець, що номінується як об'єкт нематеріальної культурної спадщини, виконали віряни парафії Всіх Святих у Венсені.

У селі Чортовець Городенківської територіальної громади є дві пам'ятні дошки, присвячені унікальному танцю сербен. Їх встановлено на двох церквах. А вже щороку на Провідну неділю цей великодній ритуал єднає парафіян місцевих храмів. Чоловіки з топірцями, рука в руку, крок у крок, під гаївки та сопілковий супровід, ідуть однією шеренгою через усе село. А минулої неділі цю традицію відтворили віряни греко-католицької парафії Всіх Святих у Венсені в Парижі.

«Народний танець сербен цьогоріч внесено до обласного реєстру нематеріальної культурної спадщини України, — розповів заступник директора Центру культури і мистецтва Городенківської міськради Ярослав Левкун. — Відповідні документи вправили на затвердження до Міністерства культури та інфор-

маційної політики. Викладачі Чернівецького національного університету допомогли підготувати англо-французький переклад анотації. Велику підтримку в подачі історії цієї традиції надала громада Чортівця».

Сподіваємося, що невдовзі цей унікальний великодній ритуал претендуватиме й на відповідне визнання ЮНЕСКО. Презентація сербену у Франції — великий крок для його популяризації.

До слова, наші співвітчизники у Франції так само багато допомагали ще від Революції Гідності. Так само й тепер підтримують наших захисників, передають посилки для переселенців. Натомість костюми для сербену хлопцям пошили кравчині з Чортівця.

Координує донати на ЗСУ парафії у Венсені отець-доктор, пластовий капелан Паризької єпархії Руслан Сідельник. Багато допомагають учні школи Володимира Великого в Парижі, під проводом Пласту — скаутів-українців Франції. У Венсені розташована резиденція українських греко-католицьких єпископів Франції, заснована ще в 1961 році. А з 2012-го тут — парафія Володимира Великого УГКЦ. Щонеділі для парафіян є відправи в каплиці французьких скаутів.

«На Провідну неділю в Чортівці проводи-

мо благодійний захід на підтримку Збройних Сил, — розповідає мешканка Чортівця Ореста Гринюк. — Щороку на фестиваль сербену збираються тисячі глядачів, тож очікуємо на велику збірку. Танець став візитівкою усієї Городенківської громади. Чоловіки шикуються за ієрархією: від найстаршого до наймолодшого учасника, а розпочинає його найпочесніший чоловік села з металевим топірцем у руках. Цьогоріч танець від церкви Святої Трійці очолює Іван Соловка, йтимуть через усе село до церкви Святого Миколая, де процес очолює Роман Калин».

Варто згадати й історію сербену. Колись на місцевій горі Замчище був замок, в якому селяни переховувалися під час монголо-татарської навали. Коли вороги прорвали оборону, жінки й діти затаїлися в підземних ходах, а чоловіки стали в коло один біля одного з топірцями в руках і завдяки завзятій боротьбі дали гідну відсіч противнику.

Людмила СТРАЖНИК.
Івано-Франківська область.

На знімку: танець єдності.

Фото надано Ярославом Левкуном.



росія юанізується

У березні на московській біржі попит на юань виявився більшим, ніж на долар та євро. Під час торгів юанів закупили на 2 трлн рублів, а доларів — на 1,7 трлн рублів. З чого економісти зробили висновок, що росія юанізується, переходить від диктатури долара до диктатури юаня.

Офіційний кремль на всіх рівнях демонструє, що країна робить розворот на схід — і дуже стрімко, і це ніби на благо для росії. Про альтернативну точку зору в рф нині можна дізнатися лише з Телеграм-каналів, які залишаються єдиним джерелом вільної думки.

«Тим, хто мріє про швидкий крах долара, потрібно трішки почекати, — радить російський блогер і економіст Анатолій Несміян. — Навіть Китай здійснює свої міжнародні транзакції в доларах та євро. Юань як розрахункова одиниця використовується в торгівлі з квазізакордонною територією на кшталт Гонконгу або вазальними економіками на зразок Ірану та росії».

Як пише автор на своєму Телеграм-каналі, Китай охоче приймати їх назад не дуже хоче, лише за непросту процедуру через отримання відповідних дозволів від фінансової влади. Юань не може бути міжнародною ринковою валютою, бо контролюється владою, яка сама визначає його курс і можливості розрахунків.

«Жодна розвинена країна у світі серйозної ставки на розрахунки в юанях не робить — і навряд чи зробимо в найближчій перспективі», — вважає Павло Пряніков, автор Телеграм-каналу «Тлумач».

Як свого часу казав економіст Яків Міркін, немає ринковості — немає резервної валюти, є викривлений простір штучних цін, ірраціональних угод, прихованих міждержавних кредитів та облікових квазігрошей, які не виконують звичайних функцій. У 2000-х роках китайський уряд для створення «напівконвертованого» юаня запросив одного із «батьків євро», економіста і нобелівського лауреата Роберта Манделлу. Його розрахунки показали, що навіть за «напівконвертованості» юаня темпи зростання Китаю впадуть у чотири-п'ять разів, а зовнішній борг збільшиться до 200% ВВП. За об'єктивну оцінку і на знак заслуг Роберт Манделл став почесним громадянином Пекіна і почесним доктором 30 китайських університетів.

Павло Пряніков нагадує, що росія переходить на юань не від хорошого життя — це не усвідомлений вибір, добре пророзрахований, а вимушена потреба. І в такому вимушеному партнерстві не варто йти на сильну залежність від Китаю. Навіть Іран, який перебуває під санкціями 40 років, розкладає яйця в різні корзини. На Китай припадає лише 25% торговельного обороту Ірану, на країни ЄС — 17%, Індію — 14%, ОАЕ — 11%, Туреччину — 7%. Приблизно така сама структура диверсифікації валют. Юань займає приблизно чверть.

«Утішки від заходу, ми отримали не меншу, а то й більшу залежність від Китаю. Зростання суверенітету тут і не пахне», — підводить до невтішного висновку автор Телеграм-каналу «Тлумач» Павло Пряніков.

«Демагоги, які думають про союз Китаю та росії, тим паче про необхідність росії стати китайським васалом, мають чітко зрозуміти: жодної могутньої східної автаркії не існує. Якщо завтра Вашингтон запровадить ембарго на постачання сировини з маловідомого обивателя родовища Маунтінпас у каліфорнійському окрузі Сан-Бернардіно, то всі попередні торговельні війни здадуться Пекіну дитячими іграми», — пише автор Телеграм-каналу «Російський футурист» Олексій Йесод.

Виявляється, існує група з 17 рідкоземельних металів, без яких неможливе нормальне функціонування та подальший розвиток техноцивілізації. Це раритети, які використовуються в мікросхемах, батареях, вітряних турбінах і в різних галузях хайтека. Останніми роками китайська частка світового видобутку рідкоземельних металів впала з 98% до 58%, що змушує Піднебесну імпортувати руду для своїх заводів зі США, Австралії та Бірми.

Китай дуже активно інвестує в країни, де виявлено нові поклади рідкоземельних металів, укладає довгострокові угоди. Тим часом США та країни ЄС налагоджують своє виробництво в обхід китайської промисловості. Іде змагання, яке не на користь Китаю, який відстає в науково-технічній революції.

«У кого вийде краще, той зможе серйозно претендувати на світове домінування в другій чверті XXI століття», — вважає Олексій Йесод.

Автори російських Телеграм-каналів приходять до висновку, що з поворотом на схід росія стрімко втрачає маржу від продажу сировини, а з переходом від долара до юаня в міжнародних розрахунках сильно погіршує фінансову структуру країни.

Богдан КУШНІР.

ПЛАНЕТА

Депутати парламенту Болгарії обрали керівника

У середу Народні збори Болгарії 49-го скликання продовжили роботу, щоб обрати голову парламенту. Наперекладні представники двох найбільших фракцій нарешті домовилися: першим головою буде представник партії ГЕРБ, яка отримала найбільше депутатських місць. Якщо склад цього парламенту працюватиме понад три місяці, то головування перейде до представника коаліції «Продовжуємо зміни» та «Демократична Болгарія», яка була другою на останніх дострокових виборах. Керівник парламентської фракції ГЕРБ запропонувала на посаду голови кандидатуру Росена Желязкова, якого й обрали першим головою нинішнього складу Народних зборів. Його заступниками автоматично стали представники всіх шести парламентських фракцій.

Олександр БЛИК.
Повну версію читайте на сайті www.golos.com.ua

Німеччина: страйкують... усі!

Останнім часом Німеччину охоплюють масштабні й численні страйки та акції протесту. Цього року протестували вчителі, працівники дитячих дошкільних закладів, медики, колективи транспортних підприємств.

А у вівторок, 18 квітня, об'єднана профспілка працівників сфери громадського обслуговування Verdi анонсувала страйк, котрий може спричинити скасування й затримку сотень авіаційних рейсів в аеропортах Дюссельдорфа, Гамбурга, Кельна/Бонна. Зупинять роботу співробітники служби авіаційної безпеки, котрі працюють у зонах огляду пасажирів, персоналу й товарів, а також на ділянках обслуговування. Організатори повідомили, що протест розпочнеться в ніч на четвер і закінчиться в ніч на п'ятницю — 20 та 21 квітня.

У зв'язку зі страйком, приміром, лише в аеропорту Гамбурга 152 рейси в четвер і 156 у п'ятницю скасовані або відбудуться без пасажирів. Але прибуть літаків, як і досі, здійснюватиметься. Однак транзитним пасажиром, які мають далі продовжувати політ, слід очікувати і скасування, і затримки рейсів. Загалом це створить незручності майже для 80 тисяч подорожувальників. Їх попередили, що для кращої організації подальшої мандрівки їм слід зв'язатися зі своєю авіакомпанією чи туроператором.

Страйкарі вимагають укладення ефективнішого колективного договору про виплату надурочних, надбавки за ненормований графік, роботу в нічний час, суботу, неділю, а також у святкові дні. Профспілки вже робили спроби домовитися про це з Федеральною службою авіаційної безпеки (BfLU), але поки що переговори для них закінчувалися без бажаного результату.

Тим часом усілякі авіаперевізники страйкувати вирішили залізничники. Німецькі ЗМІ повідомили, що Німецькі залізничники (Deutsche Bahn), а також приватні оператори зупиняться у п'ятницю, 21 квітня, рано-вранці, в годину «пік», і стоятимуть до 11-ї години. Рух на рейках по всій країні буде паралізовано.

Профспілка працівників залізниць і транспорту (EVG) оприлюднила вимоги страйкарів: збільшення впродовж року заробітної плати щонайменше на 650 євро на місяць чи на 12% для груп з вищими доходами. Це стосується майже 180 тисяч працівників із 230 тисяч співробітників компанії. Нині профспілка EVG веде переговори про це з 50 залізничними компаніями. Тож оскільки аеропорти Дюссельдорфа, Гамбурга та Кельна/Бонна також страйкують у п'ятницю, то пасажиром, котрі в цей час вирушать у дорогу, буде непереливки.

Наталія ПИСАНЬКА.
Берлін.

СІМ'Я

Патронатні родини: тимчасові, але теплі

У Дніпрі діють п'ять патронатних родин, в яких виховуються п'ятнадцять дітей. Три такі родини — з числа переселенців. У них тимчасово доглядають та виховують дітей, які тимчасово не можуть проживати у своїх біологічних родинах з різних причин, та немовлята, від яких відмовилися у пологовому будинку.

Завідувач сектору департаменту соціалістики міськради Людмила Сусленкова розповіла: «Загалом за законодавством дітки мали право перебувати у таких родинах до трьох місяців. На розгляд патро-

натного вихователя, служби у справах дітей цей термін могли продовжити. Однак нині діти можуть жити в родинах до закінчення воєнного стану, враховуючи згоду вихователя».

Людмила Сусленкова каже, що патронатний вихователь отримує від держави зарплатню у п'ять прожиткових мінімумів — 13 420 гривень. Також кожна дитина залежно від віку та стану здоров'я отримує соціальні виплати. «А ще у Дніпрі при створенні патронатної родини надаватиметься одноразова матері-

альна допомога у 15 000 гривень», — додає фахівець із соціалістики.

Патронатна вихователька Олена Швайковська переїхала до Дніпра із Запорізької області. Коли чотири роки тому вона вирішила створити патронатну родину, її двоє синів були вже дорослими. «Нині виховуємо двох діток — брата з сестричкою, чію маму позбавлено батьківських прав. Діти дуже хороші і тепер мають усе необхідне: вони нагодовані, одягнені навчаються», — каже пані Олена.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

ВАЖЛИВА ТЕМА

Насильство — не норма!

Майже 500 мешканців Покровської громади долучилися до тренінгів із запобігання насильству, організованих місцевою правозахисною організацією «ЩИТ». Під час 16 занять вони спілкувалися із психологом, дізнавалися про підтримку, якою можна скористатися, позбувалися сталих у суспільстві міфів.

Розповідаючи про результати проекту, голова Покровської правозахисної організації «ЩИТ» Марія Шамонова зазначила:

«Насамперед ми вчили людей розрізняти токсичні та здорові стосунки з партнером, розповідали про форми насильства та способи запобігання йому. Прагнемо мотивувати учасників самостійно втілювати зміни в громаді, використовуючи здобуті знання».

Найпоширеніший міф — що домашнє насильство існує лише у неблагополучних родинах. Утім, воно не має соціальних чи національних меж і може трапитися будь із ким. Найчастіше основою агресії є бажання одного члена сім'ї контролювати іншого.

Ще один поширений міф, який розвінчували тренери проекту: треба почекати — і все зміниться. «Багато жінок вірять, що насильство в їхній сім'ї — це прикрий випадок і що чоловік зміниться, просто має минути час, аби він скористався «ще одним шансом». Тим паче що кривдник може перепошувати, дарувати подарунки та вкотре запевняти, що більше такого не станеться. Але, на жаль, насильство відбувається знову і знову», — каже Марія Шамонова.

І ще один сталий міф, який часто можна почути від старшого покоління: «Дітям потрібен батько, навіть якщо він агресивний». Утім, фахівці зауважують: не варто «залишатися заради дітей». Малюки, які зазнають насильства в сім'ї або бачать його, страждають набагато більше за тих, хто зростає з одним із батьків у родинному спокої і любові. Юні свідки насильства страждають душевно, і це негативно позначається на їхньому емоційному стані, взаєминах з однолітками, навчанні. Для них агресія у стосунках стає нормою. Існує ризик того, що вони повторять приклад батьків у дорослому житті.

Команда проекту наголошує: насильство — не норма у родині! Ані фізичне, ані сексуальне чи психологічне. З огляду на гостроту цієї проблеми місцеві активісти націлені на дедалі ширшу інформаційну кампанію. «Наші білборди у центрі Покровська можуть бачити майже 30 тисяч осіб, а листівки з алгоритмом дій щодо запобігання домашньому насильству, руйнації хибних міфів отримали 5 тисяч осіб», — зазначила Марія Шамонова.

Учасники тренінгу і надалі у вайбер-групі отримуватимуть корисну правову інформацію та консультації психолога у важких життєвих ситуаціях.

Владислав ЛЕОШКО.

Донецька область.

Автентичні гердани — теж внесок у спільну справу

МАЙСТРИНЯ

Знам'янчанка Наталія Черкас (на знімку), щоб допомогати ЗСУ, виготовляє автентичні українські прикраси з бісеру — гердани. І реалізує їх під час благодійних аукціонів, у тому числі — через Фейсбук.



Любов до праці прищепила бабуся

Майстриня народилася і живе в Знам'янці. У дитинстві багато часу проводила у бабусі Антоніни Данильченко (1937 р. н.), яка вишивала гладдю. В її оселі було багато власноруч вишитих рушників, які прикрашали ікони та картини з родинними світлинами. Бабуся прожила довге й нелегке життя, але голку не полишала ніколи. І нині радує родину своїми шедеврами. Навчила гаптувати й онуку.

З дитинства Наталя вишивала хрестиком, плела, пекла імбирні пряники. Нинішнє захоплення — виготовлення герданів із бісеру. Її

роботи із «цитатами» відомих картин, квітами, різноманітними символами й орнаментами вражають своєю красою. Заняття рукоділлям допомагає Наталі відновитися та тримати себе у «ресурсному стані». Це важливо, оскільки працює з дітьми! Свого часу їй дуже пощастило з учителями, тому згодом і сама здобула педагогічну освіту і присвятила себе вчителюванню.

У полоні натхнення

У вільний від роботи і домашніх справ час, переважно ввечері, а іноді і вночі з ліхтариком, жінка береться за улюблену справу. Під час плетіння взагалі не помічає біг часу — насолоджується процесом, коли з ниток і бісеру, натхнення і бажання творити виходить чергова прекрасна річ.

«Якось зафіксувала час від початку до закінчення роботи — вийшло приблизно 30 годин. Це ніби й не багато, але дуже кропітка робота, яка вимагає уваги: кожна бісеринка має бути на своєму місці, особливо у геометричних орнаментах», — поділилася нюансами Наталія. Вона переконана: виготовлене власноруч значно краще, бо зроблене з позитивом і натхненням, гріє душу. Схеми, нитки, голки і бісер для своїх робіт жінка купує. А станок для плетіння виготовив чоловік, який підтримує всі її творчі вподобання.

Надійний тил

«Я дуже щаслива у шлюбі. Ми з Романом одружилися у 18-річному віці, наша донька вже доросла, — розповіла Наталя. — Маємо невелику сімейну пасіку — захоплення чоловіка у вільний від роботи час. І це не просто захоплення, а велике бажання працювати так само багато, як і бджоли, приносити користь



людям. Бо мед — це Божий промисел, який має покращувати здоров'я людям. Тому він іде не лише на продаж, а й волонтерам на подарунки для військових».

Свої захоплення Наталя не вважає чимось видатним, бо кожна людина має якісь уподобання. Але прагне, щоб її майстерність приносила користь нашим воїнам. Тому вирішила готувати прикраси розігрувати у соцмережах. Охочі взяти участь у торгах (переважно знайомі майстрині) оплачують вартість номерків (їх зазвичай 40) на картки волонтерів. Коли номерки розкуплені, проводить розіграш. Переможць отримує прикрасу. А на картки волонтерів надходять кошти в сумі 2000 гривень. Це внесок Наталії Черкас у Перемогу України над ворогом.

Олена ТРИГУБЕНКО,

Петро МЕЛЬНИК.

Кіровоградська область.

Фото надано Оленою Тригубенко.

РОЗМОВА
З ПСИХОЛОГОМ

«Почалося», — ми почули це зранку 24 лютого від близьких людей, друзів та ЗМІ й зрозуміли, що йдеться про повномасштабне вторгнення р а ш и с т ської армії на територію України. Тоді ніхто не міг уявити, що нас очікує, але за лічені дні ми стали тою великою — хай іноді і Кайдашевою — сім'єю. На жаль, реакцією нашої психіки була не тільки згуртованість. Про події минулого лютого та вплив війни на життя цивільних говоримо з психологом Тетяною Столяровою (на знімку).



З першими сиренами і вибухами, новинами, які неможливо було вкласти в голову, нас охопив шок. Тепер розумію, що це був саме він, адже, прокинувшись, моя сім'я, як і більшість киян, вирішила виїхати у безпечне місце. Ним обрали дачу — будиночок у передмісті Бородянки. Тож наступного дня ми стояли у величезних дорожніх заторах на виїзді з Києва, споді-

Одного ранку життя змінилось...

ваючись, що весь жах скінчиться через тиждень або два, але у стані стресу вибрали неправильний напрямок. Згодом виявиться, що невелика затишна земельна ділянка, створена для сімейного відпочинку, стане місцем, де постійно лунають вибухи, немає електрики і зв'язку, а над головами під час гри у м'яч з молодшим братом чутно гул винищувачів, що сигналізує про перехід у дім.

Чи можна було спрогнозувати такий розвиток подій, змінити рішення, підібрати більш безпечне місце або зовсім не виїздити? Такі питання ще довго спливатимуть у розмовах і викликатимуть суперечки. Навпевно ніхто не знав, як вчинити правильно в перші дні війни, ми були шоковані, а стан психіки не давав змоги мислити досить рціонально.

Психолог Тетяна Столярова запевняє, що несприйняття ситуації і стан шоку, який поглинув усіх на початку війни, були першою фазою та природною реакцією на величезний тригер.

«Більшість населення пройшло через такі етапи, як гнів, торг, заперечення, а згодом прийняття нової реальності.

Так наша психіка реагує на будь-яке потрясіння та із захисною метою веде цими сходами, поки ми не почнемо оцінювати дійсність більш тверезо, хоч би якою вона була. Це дає змогу пристосуватись до обставин, почати думати про найближче майбутнє, планувати, а головне — діяти. Проте так званий адаптивний період проходить, спираючись на індивідуальні особливості психіки та пережиті емоції», — розповідає Тетяна Василівна.

Люди, котрі були вимушені тимчасово переїхати або й досі перебувають на окупованих територіях, у зоні бойових дій, фактично не можуть перейти на ступінь прийняття. В умовах пересиджування та повної невизначеності вони перебувають у постійному стресі.

У таких обставинах ризик розвитку глибоких проблем — а саме депресії та тривожності розладів — не просто ймовірний, а, на жаль, дуже розповсюджений. Українці стикнулись з його ознаками та наслідками, застрягнувши у болісному, особистому моменті. Ми продовжуємо допомагати армії, займаємось волонтерством і з кожним днем наближати нашу Перемогу, на

яку всі так сильно чекаємо, але можемо відчувати тривожність, відсутність прагнень, придушення мотивації у повсякденних справах.

Пані Тетяна пояснює, що при виникненні відчуття тривожності організм виробляє адреналін, а мозок вмикає так звану програму SOS. І якщо небезпека є гіпотетичною, то можна поліпшити свій стан, переключивши увагу на зовні. Допоможуть будь-які корисні механічні дії, наприклад, прибирання, полив квітів. Застосування такої техніки блокує тривожні думки, не дає їм розвиватись далі. Також психолог радить відпустити те, що неможливо контролювати, й зосередитись на прийнятті реальності.

«Ніхто не гарантує відчуття повної безпеки, навіть у мирний час, це природно. Саме тому потрібно усвідомити, що в нас є найвища цінність — життя, і нині ми зобов'язані робити інвестиції у своє майбутнє і здоров'я. Варто здобути навичку помічати позитивний досвід і відчувати емоції від нього, адже людині на один негатив потрібно 7 позитивних новин», — радить Тетяна Столярова.

Психолог зазначає, що хорошою звичкою буде додавати до свого щоденного графіка хоча б одну річ чи дію, що приносить задоволення. До прикладу, це може бути улюблена їжа, розмова з другом, спорт, відвідини красивих місць і цікавих заходів. Так «через тіло» можна боротись і з апатичним станом, відсутністю мотивації.

При згадці подій перших днів війни, якщо бути відвертою, крім хвилюючих спогадів, впливають і смішні та милі дрібниці. Певно, заручившись родинною підтримкою, ми навчилися приймати дійсність такою, якою вона є. І хоч кожен тоді стикнувся з особистими переживаннями, ми допомогли один одному перейти на ступінь прийняття, оговтатись від шоку та зробити найлютіший у нашому житті місяць трохи теплішим.

Об'єднані спільним горем та вірою у Перемогу, переосмислили багато речей, стали ближчими й уважнішими один до одного, адже хвилюємось за незнайомих як за рідних. Тож давайте не втрачати нашої згуртованості та залишатись тою великою, дружною родиною. Пам'ятайте, що психологічне здоров'я є рівноцінним фізичному, і за потреби не хутяйте зверненням до спеціалістів.

Ольга ІГНАТЧЕНКО.

Мінометники

На позицію в Іванівському на Бахмутському напрямку ми приїхали по-сірому, поїхали поночі. У суцільній темряві, при світлі електричних червоних каганців, щоб не видати себе ворожим навідникам-безпілотникам, мінометники лаштували свою зброю, працювали з бусоллю (геодезичний прилад, що вказує твоє місце на земній кулі за допомогою небесних світил — Сонця, Місяця чи зірок, і від цього вже йде прицілювання по ворогу).

У мене одразу виникла асоціація з нічним кораблем, який пробігається через бурю і гуркіт грози. Бурею була темна ніч, грозою — безперервна канонада гармат, мінометів, «Градів», ревіння танкових двигунів неподалік на польовій дорозі масного чорнозему; а безстрашними мореплавцями — воїни-мінометники

тонними перекриттями. Вхід замість дверей завішено товстим килимом радянських часів, він певною мірою повинен захистити від осколків. Така килимова доля як захисника важливіша, ніж просто без суцільної користі красуватися на стіні й показувати статус жителів згідно з радянською філософією життя-буття:



і тріскотню канонади. Хлопці то затихають — кожен думає про щось своє під металевою зливою десь на горі; то жартують, розказують про міни й міномет, переживають, щоб його не пошкодили осколками падаючого й палаючого залізничця.

Михайло — командир 1-ї артилерійської ба-

і призначили заступником командира з морально-психологічного забезпечення, а потім командиром батареї. Він розповідає, що вони з підрозділом тут уже вдруге.

«Тоді була більше окопна війна, а зараз ідуть міські бої. Вразити ціль зараз важче, тому що є багато природних перешкод, уламки просто не долітають. (На відкритій місцевості осколочки від міни розлітаються на 150—200 метрів). Треба постаратися, щоб знищити ціль. Але ми влучаємо. Основні цілі зараз у нас — АГСі,

треба вже звикнути з цим жити, розвиватися й давати плоди.

Є зриви, є вигоряння. Просто треба робити комфорт, хоча б маленький, щоб людина відпочивала. Не треба заганяти людей, бо буде халепа. Відпрацював, зміну відстояв — і треба відпочити. І далі працювати. Ми всі люди, в кожного є сім'я. Різний вік у бійців, різні характери. Треба з розумінням ставитися до цих факторів. Не може бути все ідеально. Треба контролювати й допомагати, і тоді все буде добре.



ЗСУ з розумним приладом, що орієнтується за зірками.

Микола — старший офіцер батареї, випускник Чернівецького університету і за основним фахом — інженер, а за військовою кафедрою — мінометник. Розповідає, що навчання у вищі було справжнім, не для галочки. Потім він ще підвищував свою кваліфікацію на різних військових курсах.

...Артилеристи очікують ціль. Отримують координати. Швидко роблять постріл...

Обстріл посилюється. Ховаємося в підземелля. Військовики дякують далекому незнайомому господарю обійстя, який збудував такий міцний льох з бе-

без ковбаси й масла, зате з килимами і кришталем у серванті. На лезанці сучасний іноземний акумулятор, який заряджається від генератора і дає змогу працювати Старлінку — пристрою для Інтернету. На стіні оберіг — маленька ікона суворого святого, який дивиться на бійців. Здається, це теж Микола, як і офіцер, але Чудотворець. У тісному, трохи сируватому погребі Святий видається теж ніби військовиком, швидше за все, небесним командиром. Але він не вмє говорити міцними словами, тому командир не справжній. Та все-таки його образ на стіні підземелля трохи заспокоює під гуркіт



тареї, старший лейтенант, 33 літ віку. Не кадровий офіцер. Закінчив Житомирський інститут імені Сергія Корольова. 2015 року мобілізували, викладав у навчальному центрі, навчав водіїв БМП. Цього разу мобілізували

міномети, сховища боекомплектів. Вирахуємо шляхи підвезення БК, «пташки» засікають АГСі, міномети. Коли ми бачимо їх роботу — починаємо працювати по цілях. Ми також координуємося з роботою інших бригад. Були в самому Бахмуті, там мінометники постійно насилають, двори розбиті, безперестанно змінюють свою дислокацію. Виходять такі красені, 22 роки, просто молодці.

У батареї є кістяк досвідчених бійців, а також вливається молодь. От наш старший офіцер батареї (СОБ) Микола — він не кадровий офіцер, але вже професіонал. Він виміряє, рахує, я дуже задоволений його роботою. І навідники, і командири гармат у нас хороші. Зв'язківці наші дуже важливі. Ось людина прийшла, була на курсах. Але тут постійно вдосконалюється, книжечку читає, так скажемо. Люди віддаються військовій справі. Війна завтра не закінчиться, і

Наш підрозділ намагається не бути тягарем для батальйону, а забезпечувати максимальну самостійність. Самі скидаємо гроші, щось купуємо, вдосконалюємося. Навіть у покинутих будинках, де ми жили, хлопці поштукатурили стіни, поміняли електропроводку і крани.

А ворог, мені так здається, під якимись наркотиками чи ще чимось. Ми спостерігаємо по відео: вони йдуть, ми в них поцілюємо, а за ними все одно йдуть. Я не розумію їх мотивації. Він копає, поруч падає міна. Він як копав так і копає, поки його не вб'є. Чому вони це роблять?»

Михайло каже, що готовий служити там, де потрібні його досвід і знання. «Нам не подобається вбивати, я взагалі таких не знаю серед своїх товаришів по службі. Нам подобається і ми повинні захищати свою Україну».

Олександр
КЛИМЕНКО.
Фото автора.

НАМ ПИШУТЬ

Що людям болить

Хочу подякувати нашим постійним читачам за те, що навіть у цей скрутний військовий час вони відривають копію на передплату газети, знаходять час читати і навіть писати у «Голос України». Тож ця добірка — витяги з їх листів на схожі теми.

Скількох працевлаштували на орендованих ділянках

У нашій області борються з нелегальним видобутком бурштину. І правильно роблять. Але потрібна альтернатива — легальна робота старателям. ОВА інформує через пресу про аукціони на продаж права користуватися ділянками на видобуток бурштину. Але поки що я не чув, щоб переможці в аукціонах розгортали видобуток бурштину, створювали робочі місця для людей, щоб вони могли заробити на життя. Чув тільки про «Сонячне ремесло», яке давно вже видобуває бурштину у колишньому Володимирецькому, а нині Вараському районі. То запитання до обласної влади: скільки все-таки робочих місць у цій галузі створили і де можна офіційно працевлаштуватися?

Андрій БОРОВЕЦЬ.
Сарненський район.

Коментар

У Департаменті економіки Рівненської ОДА повідомили, що процес оформлення документів на ті ділянки, як і налагодження видобутку бурштину, тривалий (геологічне вивчення, затвердження запасів тощо). На роботу братимуть тільки після того, як пройдуть ці процедури. Зараз геологічну розвідку роблять 10 переможців аукціонів із 69, решта — оформляють документацію. Але вже переможцями аукціонів працевлаштовано офіційно на роботу в цій галузі 150 людей. До речі, завдяки легалізації видобутку бурштину його видобуток за останні три роки збільшився у 15 разів.

Релокований бізнес минає поліські райони

На Рівненщину через війну перевело свій бізнес зі сходу чимало підприємців. Але більше в південні та західні громади Рівненщини. Чомусь минають північні, поліські, райони. Хоча умови для ведення бізнесу тут теж є. Чимало вільних приміщень, робоча сила, непогана логістика. Хочу попросити владу замислитись над цією проблемою, бо поліщукам теж потрібна робота, треба виживати, годувати свої багатодітні сім'ї.

Павло ЛЕСКОВЕЦЬ.
Вараський район.

Коментар

Як повідомив заступник голови Рівненської ОДА Ігор Тимошенко, підприємці самі вибирають місце і населений пункт, куди хочуть перевести свій бізнес. Вони справді минають поліські північні райони, хоча й там можуть гідно прийняти релоковані підприємства. За час війни у північні райони переселилося: у Вараський — одне підприємство, у Сарненський — жодного, тоді як у Рівненський та Дубенський відповідно 35 і три підприємства.

Підготувала
наш власкор
у Рівненській області
Олександра ЮРКОВА.





Сьогодні в Україні очікується хмарна та нестійка погода. Удень дощі пройдуть у Криму та в південних областях. Лише в північних регіонах та на Поліссі без істотних опадів. Температура повітря вночі коливатиметься від +4 до +9°C, вдень +12...+17°C, подекуди буде до +20°C. Вітер східний і північно-східний, 7—12 м/с

■ **1622.** Помер Петро Конашевич-Сагайдачний — український полководець, гетьман реєстрового козацтва, кошовий отаман Запорозької Січі, меценат. Організатор успішних походів запорозьких козаків проти Кримського ханства, Османської імперії та Московського царства.
 ■ **1903.** Народився Гео Шкурупій — український письменник, представник панфутуризму, жертва сталінського терору.
 ■ **1908.** Народилася Ірина Беклемішева — українська художниця.
 ■ **2000.** У Броварах Київської області через помилку під час військових навчань у житловий будинок влучила тактична ракета, що призвело до загибелі чотирьох осіб.
 ■ **2016.** Помер Василь Забашта — український живописець і педагог.

СПОРТ

Василь Михайлов — чемпіон Європи!

Вільна боротьба. Загреб (Хорватія). Чемпіонат Європи. Українець Василь Михайлов виборов золоту медаль у ваговій категорії до 79 кг. У фіналі він переміг чинного чемпіона світу грека Георгіоса Кугіумідіса. Дві «бронзи» збірній України принесли Ерік Арушанян (до 65 кг) та Ігор Никифоров (до 70 кг).

ФІБА відчепила росію

Баскетбол. Виконком ФІБА не допустив збірну росії до кваліфікації на Олімпіаду-2024. Таке рішення ухвалено з урахуванням рекомендацій МОК щодо участі спортсменів з РФ та РФ у міжнародних змаганнях. Місце РФ віддали Болгарії. Команди-учасниці першого етапу відбору на ОІ-2024: Україна, Бельгія, Боснія і Герцеговина, Хорватія, Чехія, Естонія, Угорщина, Ісландія, Ізраїль, Нідерланди, Північна Македонія, Польща, Португалія, Швеція, Туреччина, Болгарія. Команди поділять на дві групи. Їхні переможці вийдуть до олімпійських кваліфікаційних турнірів ФІБА, які відбудуться 2024 року. Перший кваліфікаційний турнір триватиме з 12 по 20 серпня 2023 року. Вибір господарів турнірів відбудеться 28—29 квітня, а жеребкування груп заплановано на 1 травня.

«Реал» і «Мілан» — у півфіналі

Футбол. Ліга чемпіонів. 1/4 фіналу. Матчі у відповідь. 18 квітня. **«Челсі» (Англія, Лондон) — «Реал» (Іспанія, Мадрид). 0:2.** Голи: Родріго, 58, 80. Перший матч — 0:2. **«Челсі»:** Кепа, Чапоба, Тьяго Сілва, Фохана, Канте, Фернандес (Стерлінг, 67), Ковачич, Джеймс, Кукурелья (Мудрик, 67), Галлагер (Фелікс, 67), Гаверц (Маунт, 77). **Тренер** — Френк Лемпард. **«Реал»:** Куртуа, Карвагаль (Начо, 82), Мілітао, Алаба (Рюдігер, 46), Камавінга, Модрич, Кроос (Себальос, 76), Вальварде, Родріго (Асенсіо, 81), Бензема (Чуамени, 71), Жуніор. **Тренер** — Карло Анчелотті. **Рефері** — Даніеле Орсато (Італія).

Лондон. «Стемфорд Бридж». 39 453 глядачі. «Реал» учергове показав клас. А «Челсі» протягом сезону переслідують проблеми з реалізацією голевих моментів. Їх було чимало і в цьому матчі, але лондонцям уперше в нинішньому розіграші Ліги чемпіонів не вдалося забити на своєму полі. У другому таймі на заміну вийшов Михайло Мудрик — продемонстрував високу швидкість і старання. **«Наполі» (Італія) — «Мілан» (Італія). 1:1.** Голи: Жиру, 43. Осімен, 90+3. **Нереалізовані пенальті** — на 22-й хвилині Жиру (воротар) і на 82-й хвилині Кварацгелія (воротар). Перший матч — 0:1. **«Наполі»:** Мерет, Лоренцо, Ррагмані (Естігор, 74), Жезус, Руй (Олівера, 34), Ндомблє (Ельмас, 63), Лоботка, Зелінський (Распадо-рі, 74), Політано (Лосао, 34), Осімен, Кварацгелія. **Тренер** — Лучано Спаллетті. **«Мілан»:** Маньян, Калабрія, К'єр, Томорі, Ернандес, Крунич, Тоналі, Діас (Мессіас, 59), Беннас, Леау (Саламакерс, 84), Жиру (Орігі, 68). **Тренер** — Стефано Пьолі. **Рефері** — Шимон Марчиняк (Польща). Неаполь. «Дієго Армандо Марадона». 52 728 глядачів. Бойова нічия в голях і перемога вдома вивела міланців до півфіналу.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Окупанти продовжують тероризувати цивільне населення

ФРОНТ

За добу (станом на ранок 19.04) Сили оборони відбили понад 60 ворожих атак. Найзапекліші бої тривають за Бахмут, Мар'їнку та Авдіївку.

За даними Генштабу, справжнє пекло — на Бахмутському напрямку. Наші захисники відбили наступ противника в напрямку населеного пункту Ступочки. Від ворожих обстрілів постраждали Васюківка, Мінківка, Оріхово-Василівка, Новомаркове, Григорівка, Бахмут, Іванівське, Ступочки, Часів Яр, Стьоптинівка, Торезьк та Нью-Йорк Донецької області.

Декілька десятків ворожих штурмів Сили оборони відбили в самому Бахмуті та на його північних і південно-західних околицях. Захисники не пропускають загарбників далі — у бік Часового Яру та Костянтинівки. Щодоби в місті розриваються авіаційні бомби та падають

з неба запалювальні російські боеприпаси. І попри все це, ціною надлюдських зусиль, військові знищують окупантів і тримають фортецю!

На Мар'їнському напрямку минулої доби наші захисники відбили численні ворожі атаки в районі населеного пункту Мар'їнка Донецької області. Водночас ворожих обстрілів зазнали Красногорівка, Мар'їнка, Північна Авдіївка.

На Запорізькому та Херсонському напрямках противник обороняється. Ворог обстрілює населені пункти, що поряд з лінією бойового зіткнення. Серед них — Ольгівське, Малинівка, Червоне, Гуляйполе, Чарівне,

МАЛЮНОК ДНЯ



Kusto

Великдень з віроломним північним сусідом.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Оріхів, Степове та Плавні Запорізької області; Антонівка Херсонської області та місто Херсон. Є загиблі серед цивільного населення.

Окупанти продовжують тероризувати цивільне населення, завдаючи ударів по ци-

вільній інфраструктурі. Дісталось жителям Харківщини. Ворог завдав авіаційного удару по місту Вовчанську. Пошкоджено два житлові будинки, господарчі споруди та ринок. Сталася масштабна пожежа, горіло майже 60 торгових павільйонів,

повідомляє Харківська ОВА.

росія вдарила по Одещині іранськими дронами. 10 з 12 ударних безпілотників знищили наші сили протиповітряної оборони. На жаль, не минуло без прильотів.

Олександр СЕРГІЄНКО.

Невеселі походеньки самотнього ведмежати



16 квітня, на саміснійкий Великдень, староста села Домашин Ужгородського району, яке розташовано поблизу Костринського природоохоронного науково-дослідного відділення Ужанського національного природного парку, повідомив адміністрацію цієї установи, що протягом двох останніх днів мешканці села спостерігають появу малого ведмежати.

Заступниця директора парку Інна Кваковська після консультацій з фахівцями вирішила вилучити ведмежатко, аби уникнути його загибелі.

До села негайно виїхали співробітники відділу державної охорони природно-заповідного фонду, які забрали малюка до селища Великий Березний і передали його під опіку провідного наукового співробітника парку Нелі Коваль.

Вранці 17 квітня, повідомляється на сторінці цієї природоохоронної установи у Фейсбучі, про цю ситуацію поінформували департамент природно-заповідного фонду та біорізноманіття Міндовкілля України. Було ухвалено рішення щодо тимчасового переміщення тварини до Реабілітаційного центру бурого

ведмедя в Національний природний парк «Синевир». Надалі планується подальша передача цього дитинчати до одного з європейських осередків, які мають досвід реабілітації ведмежат. Згодом його повернуть у дикі природу за місцем вимушеного вилучення.

Таку згоду вже отримано від грецької недержавної організації Arcturos. Наразі тва-

ринка перебуває під опікою в Реабілітаційному центрі бурого ведмедя НПП «Синевир».

Працівники НПП «Ужанський» щиро вдячні всім причетним до порятунку ведмежати, а саме: старості села Домашин Василю Опаленику, співробітникам Ужанського НПП (Інні Кваковській, Нелі Коваль, Івану Оленю, Василю Циганину, Василю Васильяку, Владиславу Каменці, Ярославу Гойзану), Інституту екології Карпат НАН України (Оксані Марискевич) та ГО «Еко-Галич» (Володимир Бучку, Іванні Кудіній) за оперативне вирішення питання, а також науковиці Марині Шквирі (головно-му зоологу Київського зоопарку) за цінні поради з догляду за ведмежам.

Отже, малюка буде врятовано.

Щоправда, постає питання: де його мати і, можливо, братик чи сестричка? Припускають, що в когось із бездушних браконьєрів піднялася на них рука...

Василь НИТКА.

Ужгород. Фото з Фейсбук-сторінки Ужанського НПП.

Лікарня — з укриттям

На сто осіб розраховано укриття, створене у Вінницькій лікарні швидкої медичної допомоги.

Захисна герметична споруда розташована в підвальному приміщенні медзакладу, вона не використовувалася понад 20 років. Тут провели капітальний ремонт. Зокрема, настелили підлогу, обладнали санвузли, забезпечили емоніями з водою, встановили герметичні двері, що здатні витримати можливі вибухи. Крім того, змонтували систему вентиляції та встановили альтернативне джерело енергії. Тому оперативні втручання лікарі зможуть здійснювати навіть у разі відключення центрального електропостачання, зазначають на сайті Вінницької міськради.

«Приміщення збудовано ще у 1977 році, воно перебувало в занедбаному непридатному для використання стані, — розповів директор департаменту капітального будівництва Вінницької міськради Ігор Откидач. — Найскладнішим було влаштування системи водовідведення. Раніше фахівці нашого департаменту не стикалися з такими роботами, але ми впоралися».

Віктор СКРИПНИК.

Вінниця.

Над номером працювали: Марина КРИВДА, Тетяна УВЕРОВА.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
 ► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
 ► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
 ► Рукописів не повертаємо.
 ► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
 ► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
 ► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
 Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі і понеділка).
 Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
 40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
 08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
 Для підприємств і організацій:
 60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
 Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15, www.mega-poligraf.kiev.ua
 Зам. 89738

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України», 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідки — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

